

金城街道 构建西部康养产业发展新格局

本报济宁讯(通讯员 师迪娜)去年以来,任城区金城街道借力市区在西部布局康养产业契机,锚定国家倡导重点发展的康养“风口”产业,依托辖区现有产业布局,重点打造“济宁西部康养产业链”,加速建设具有任城特色的“西部康养新城”,实现了社区闲置资产成功盘活,为西部康养产业起到了龙头带动作用,儒济、梦圆等康养产业项目聚集成势。

济宁儒济医院位于任城区济安桥北路,是集医疗、预防、保健、康复、教学、医养结合于一体的非二级医院。总投资1.8亿元,占地面积16亩,总建筑面积2.6万㎡,床位约500余张。其中康复科病房均配置中央空调、直饮水机、洗浴室、电视等设施,训练大厅宽敞明亮,新进悬吊训练系统、四肢联动系统、手动训练系统及其他各类关节被动运动系统等先进设备,能有效提升康复治疗服务能力。

此外,济宁儒济医院高标准建设集医养、护理、康复、日间照料、老年食堂等功能于一体的济宁儒济医养护理院,配备全套无障碍设施、适老化设备,针对失能、半失能老人、残障人士等不同群体建立“一户一档”电子档案,提供定制服务。

近年来,金城街道积极探索医养结合养老新路径,重点打造“济宁西部康养产业链”,积极建设集医、康、养、教于一体的现代化综合性养老机构,加速构建医疗康养、疾病预防与养老深度融合的一体化服务新模式。永康养老院、儒济医院均已建成投入使用,总投资5亿元的鲁抗康养中心已经立项。下一步,金城街道将用好众和、鲁抗、儒济等医疗机构,对原有医疗康养企业提档升级,建设具有任城特色的“西部康养新城”,加速构建医疗康养、疾病预防与养老深度融合的一体化服务新模式。

济阳街道 入户走访听民声 社区服务暖民心

本报济宁讯(通讯员 张凯)为进一步提升社区管理服务精细化水平,更准确地掌握人民群众的所需所盼,提升群众满意度,近日,任城区济阳街道财工街社区开展入户走访活动,收集居民诉求并逐一落实、解决、反馈。

此次走访,共收集老旧小区普遍出现的屋顶漏水、楼宇单元门损毁、不文明养犬、居民家中电视信号不好等32项问题。社区“两委”、网格员、公益岗、楼长逐一入户,详细了解情况,对所反映的问题统一汇总整理,商讨解决办法,得到了辖区居民的一致好评。财工街社区力求做到居民动态第一时间掌握、居民困难第一时间解决、居民之间的矛盾第一时间调处。

南张街道 开展“黄河大集·书画大集”活动

本报济宁讯(通讯员 荆梦涵)为弘扬中华优秀传统文化,促进书画创作交流,丰富辖区群众的精神文化生活,3月5日,任城区南张街道组织开展“黄河大集·书画大集”活动。

活动现场气氛高涨,热闹非凡。书法爱好者们讨论着各自书写中蕴含的意义,自己擅长哪种字体,挥毫泼墨,以书法会友,以笔墨寄情。本次展览的书画作品全部出自本地书画爱好者之手,幅幅书画作品主题鲜明、贴近生活,具有很高的思想性、艺术性和观赏性。一幅幅遒劲有力的书法作品和栩栩如生的绘画作品让辖区群众大饱眼福,也让群众更加深切地感受到中华优秀传统文化的博大精深。

南张街道借助“黄河大集”系列活动,丰富了辖区居民的精神文化生活,让传统文化浸润辖区的每个角落,促进社区文化艺术的发展,切实满足群众日益增长的精神文化需求。

古槐街道 赶“黄河大集” 赴“惠民之约”

本报济宁讯(通讯员 王蕊)为提高居民幸福指数,进一步提升“黄河大集”品牌影响力,3月4日,任城区古槐街道在县前街社区开展“赶‘黄河大集’赴‘惠民之约’”主题活动。服务项目种类涵盖健康义诊、惠民政策宣传、非遗作品展示等。

活动现场,古槐街道团工委联合济宁市市直机关医院志愿者为居民免费测血糖、量血压,并根据测量结果提供专业指导和治疗建议。社区新时代文明实践站志愿者化身“学习强国”学习平台推广大使,详细介绍“学习强国”学习平台的使用方法和各版块功能。社区巾帼志愿者现场布设了非遗产品、手工艺品展示区,社区计生协志愿者还为大家介绍了非遗文化的历史、手工艺品的制作过程,激发了大家对传统技艺的热爱。



为进一步加强辖区未成年人的科普宣传教育,提升青少年科学素养,任城区观音阁街道后营社区开展以“走进科技你我同行”为主题的科普活动。活动中,网格员充分利用科普器材,宣传低碳生活、体彩知识等日常生活科普知识,小朋友也在寓教于乐中体验到科技的奥秘,激发了浓厚的学习兴趣。

二十里铺街道

“全域物业”让文明不留空白

本报济宁讯(通讯员 王静)“以前这块都是荒地,乱糟糟的,现在改造成了小广场,有专人负责打扫卫生、清理公厕等。晚上还有灯光亮化,跳跳广场舞,带孩子一起来玩,多好呀,这样的事办到群众心坎上了。”谈起自己屋后的小广场,家住任城区二十里铺街道前屯村的李女士连连竖起大拇指。

被夸赞的是二十里铺街道实施的“全域物业”管理制度。去年以来,二十里铺街道统筹文明城市创建、人居环境整治等5项工

作,细化成22项任务,通过“募、捐、融、分、争、冠、代”多措并举,提升村级基础设施,镇村面貌焕然一新。二十里铺街道积极探索,全面推行全域物业管理,拟定相关制度,让“文明创建”不留空白,也让创建成果真正惠及广大人民群众。

精选物业公司,开展全域保洁。广泛考察物业公司,精选设施完备、管理规范、服务能力强的物业公司,签订全域物业服务合同。为节省费用,将公益岗人员全部划转给

物业公司统一管理,公益岗人员按照物业公司要求开展好各项工作。

结合信用建设,引导全民参与。坚决实施物业费收费,制定物业费收取办法,对拒交物业费的村民在集体利益分配时进行扣除。动员群众积极参与“信用+”志愿服务活动,信用积分优先兑换物业券。群众获取的物业券可以抵物业费,也可赠予他人或等价交易。

压实各方责任,实现合作共赢。针对村级,每月安排第三方进行人居环境考核,村级月度成绩决定村“两委”班子绩效工资。针对物业公司,按照区人居办月度考核、区城乡环卫一体化考核、市督督暗访、街道人居环境月度考核的成绩,综合测算物业公司月度成绩,按照成绩区别兑现服务费用。在街道、村级、物业公司以及群众的共同努力下,“全域物业”管理制度推行顺畅,环境更加干净整洁,乡村更加美丽宜居。



3月8日,任城区南苑街道精心策划举办了户外拓展、健康讲座、“汉服韵巾帼美”汉服展示等庆祝“三八”国际妇女节系列活动,街道机关干部、职工、社区工作人员及女性居民代表参加活动,以此致敬岗位中闪光的“她”,激励女职工奋勇争先、乐观顽强、团结友爱。

在辖区辖街举办的真人激战CS和卡丁车户外拓展项目,吸引了30多名女“战士”上场实战。这场酣畅淋漓的户外活动让街道女职工感受到“热辣滚烫”的激情氛围,体验到不一样的“飞驰人生”。

通讯员 于政 摄

李营街道 爱心义诊 情暖“她”心

本报济宁讯(通讯员 吕培泽)为更好满足女性在新的社会环境和角色下不断变化的健康需求,3月8日,任城区李营街道妇联邀请济宁医学院附属医院相关医务人员在街道辖区开展爱心义诊活动。

活动中,济宁医学院附属医院生殖医

学科、乳甲外科、神经内科等多个科室的医务人员,详细询问了现场居民的健康状况和病史,为每位患者提供了个性化的诊疗建议。此外,医务人员还着重对妇科疾病的预防、女性日常保健与生理健康、“两癌”筛查及未病先防等相关知

识进行详细讲解,强调早预防、早发现、早诊断、早治疗的重要性。

此次活动,让广大群众了解了疾病防治知识,帮助更多女性朋友学会“自我诊断”,定期检查,提升了她们的健康意识和生活质量。

古槐街道 巾帼心向党 建功新时代

本报济宁讯(通讯员 郑玉)为激励广大女性同志实现自身价值,丰富精神文化生活,任城区古槐街道妇联组织开展“巾帼心向党·建功新时代”庆“三八”国际妇女节系列活动。

3月8日,古槐街道召开“好媳妇”“好婆婆”“五好家庭”推选表彰大会、街道女职工“热辣滚烫、巾帼同行”趣味运

动会等活动。表彰大会通过讲述受表扬代表平凡而感人的事迹,进一步营造了良好的家庭氛围和敬老孝亲的社会氛围,发扬了尊老爱幼、夫妻和睦的传统美德。趣味运动会活动现场精彩纷呈,比赛过程紧张激烈,女职工们个个精神饱满、团结协作,积极参加各类比赛项目,充分展现了新时代女性蓬勃向上的精

神风貌。

此次系列活动的开展,进一步丰富了女性同胞们的精神文化生活,激励了女职工们以更加饱满的热情与激情投入到工作、生活中,提升了街道广大妇女和家庭幸福指数,鼓励广大女性同胞们承载美好期望,在平凡的生活中乘风破浪。

阜桥街道 活力巾帼 绽放美丽

本报济宁讯(通讯员 李蓓蓓)为不断丰富辖区群众精神文化生活,近日,任城区阜桥街道津浦社区新时代文明实践站联合社区妇联组织辖区妇女开展趣味运动会。

比赛中,运动员们个个精神抖擞,

各显身手,围观群众更是欢呼声、呐喊声、加油声不断,活动现场精彩纷呈。集体跳绳、踢毽子、踩气球等项目,既有考验个人运动素质的单人项目,又有需要齐心协力、共同拼搏的团体项目,充分展现了奋勇争先、团结协作的

精神,营造了活力健康、拼搏向上的良好氛围。

本次趣味运动会丰富了辖区居民的业余文化生活,充分展现了新时代巾帼风采,为构建和谐美丽、文明有礼的社区环境奠定良好的基础。

越河街道 网格员敲门问需 居民无忧

本报济宁讯(通讯员 刘贺)“不闪了,不闪了!灯光稳定了!谢谢你们帮忙修好了电灯,这样晚上就方便多了。”任城区越河街道竹竿巷社区太白小区37号楼的居民陈伯伯,望着客厅里刚刚安装好的节能灯,握着维修师傅的手笑得合不拢嘴,表达了

深切的谢意。原来,网格员在开展“幸福来敲门”入户志愿服务活动时,居民陈伯伯反映客厅电灯损坏,儿子工作繁忙不能过来,想请社区帮忙维修一下。网格员第一时间联系社区孔师傅,说明情况后,孔师傅就

带上工具赶了过来,经过现场仔细排查,发现是电源启动器损坏,更换启动器后,陈伯伯家中的灯恢复了明亮。网格员还耐心提醒陈伯伯注意用电用火安全,嘱咐他若有任何需求都可以跟网格员或者社区联系。

安居街道 开展学习雷锋主题活动

本报济宁讯(通讯员 冯丹 孟晓菲)为普及社会工作专业知识,弘扬雷锋精神,推动社会工作服务走进社区,近日,任城区安居街道胡庄村组织开展了“争做新时代好少年”学习雷锋精神主题活动。

活动中,社区网格员向参加活动的孩

子们讲述雷锋的事迹,观看雷锋短片,孩子们脸上洋溢着敬佩之情,纷纷表示要成为像雷锋一样的人。网格员与社区志愿者还开展辖区大扫除,参与活动的“小雷锋”们兵分两路:一组进行社区阅览室的书籍整理和摆放,一组在沿途捡拾道路上的废弃物、纸巾、果皮、食品袋等各种垃圾,擦拭社

区宣传栏及玻璃等。

此次活动,让孩子们进一步了解了雷锋精神以及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,普及了“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念,引导孩子们从我做起,从小事做起,争当助人为乐、有爱心、有责任心的新时代好少年。

学中奋进 展新姿

好“三农”工作,扎实推进乡村全面振兴。我满怀期待,也产生了许多新的思考。”张存先说。不仅自己学,他还要带着党员干部认真学习全国两会精神,以人民为中心,结合群众的“急难愁盼”问题,发挥乡村治理经验,不断探索创新工作模式。

从2015年当上村干部开始,张存先一直聚焦群众的“急难愁盼”问题并勇于创新工作模式。近年来,张寨新村积极探索高质量发展模式,全村1689亩土地实现整体流转,并由村党支部领办成立“嘉运农业种植专业合作社”,组织村民以土地形式入股,走上了规模化发展的道路。探索创新出了党建带群建的“1+X”乡村治理模式,让村民广泛参

与到乡村治理中来。打造“小公园”“小景观”“小凉亭”“二十四孝”石雕,美化乡村形象等,在短短几年时间里,张寨新村集体经济收入达50万元,实现了由“穷乱散差”向“富美聚强”的转变。先后获得全国乡村治理示范村、山东省社会科学普及示范村、市先进基层党组织等荣誉,张存先先后被授予山东省“担当作为”好书记、山东省优秀共产党员、山东省百名基层党组织书记宣讲团成员、全国农业农村劳动模范等称号。

眼下,张寨新村正加大力度推进杞柳种植产销新项目,为村集体经济可持续发展增添新引擎,力争在探路乡村全面振兴的征程中先行一步,走在前列。

长沟镇 进基地推广 讲科普惠农

本报济宁讯(通讯员 李淑赞)为进一步推动“学习强国”学习平台宣传推广,助力乡村振兴,3月5日,任城区长沟镇新时代文明实践所组织志愿者到三韩村西红柿种植基地开展“学习强国”爱心助农活动,将“学习强国”学习平台的推广与助农相结合,把科学农业种植技术送到农民身边。

活动中,志愿者们手持“学习强国”学习平台二维码帮助农户下载学习,并耐心讲解平台的使用方法及各板块的具体功能,还为农户讲解了如何在“学习强国”学习平台中找到番茄种植、科学采摘等相关技能知识的方法,引导农户自己通过搜索功能找到需要的农业知识,订阅喜欢的学习板块,真正做到科学助农、“强国”助农。

本次推广活动提高了“学习强国”学习平台的覆盖面和影响力,激发了群众学习的热情,推动了特色农业的发展,真正做到以学习推动乡村发展,助力乡村振兴。

喻屯镇 学习不停歇 推广不止步

本报济宁讯(通讯员 杨洁)近日,任城区喻屯镇新时代文明实践志愿服务队走上大街小巷,走进村民聚集的地方,开展线下“学习强国”学习平台推广活动。

“阿姨,你下载‘学习强国’APP了吗?这是一个官方学习平台,用‘学习强国’学习平台可以观看视频、听广播,有时事新闻,也有科普教育,还能搜索日常生活实用技能,随时随地了解各种新闻、国家大事,非常方便。”志愿者以点带面向群众推广普及,手把手教大家下载注册和使用技巧,积极向群众宣传介绍“学习强国”学习平台的各种实用功能,让“学习强国”学习平台成为大家的移动知识加油站。

通过这次宣传,群众深刻认识到“学习强国”学习平台不仅是一个丰富的学习资源库,更是一个自我提升助力成长的宝贵平台。

仙营街道 “学习强国”进市场 学出精彩新生活

本报济宁讯(通讯员 赵璟)“自从网格员帮我下载了这个软件后,我不仅能看看视频、听听广播,还可以学到一些家庭实用小妙招,内容丰富,携带方便,感觉真不错。”正在农贸市场摆摊的王大姐给大家分享自己使用“学习强国”学习平台的体会。

为进一步发挥“学习强国”学习平台引领作用,提高“学习强国”平台推广使用力度,营造全民学习的浓厚氛围,任城区仙营街道网格员及志愿者走进秦庄农贸市场,积极开展“学习强国”学习平台线下推广宣传活动,将“学习强国”学习平台从“云端”延伸到群众“身边”。

“叔,您看一下,点这里就能看新闻,点这里进去可以听广播,想学做家常菜就点这里,后面还能看电视,功能可多了……”在农贸市场各个角落都能看到网格员向过往群众推广“学习强国”学习平台的身影。他们详细介绍菜单页面及功能内容,帮助群众扫码下载,手把手指导群众注册登录,并教他们如何在平台找到自己感兴趣的模块,鼓励他们如何在平台找到自己感兴趣的模块,鼓励他们如何进行碎片化、持续化学习,让“学习强国”学习平台在居民群众的指尖中活跃起来。

仙营街道不断创新学习形式,营造“人人皆学、处处能学”的浓厚氛围,切实推动“学习强国”学习平台走进日常生活、扎根群众心底。

本报通讯员 周广慧